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Τα κτίρια ιστορικής σηµασίας αποτελούν κληρονοµιά αλλά και 
κληροδότηµα, αφορούν όλους και θα πρέπει να προστατευθούν   

Το Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου παρακολουθεί µε ανησυχία την τροπή 
που έχει πάρει το θέµα της αποκατάστασης και αναβάθµισης του 
Παγκυπρίου Γυµνασίου.  

Η απόφαση της Πολιτείας για την αποκατάσταση και αναβάθµιση των 
κτιριακών εγκαταστάσεων του Παγκυπρίου Γυµνασίου, ενός ιστορικού και 
εξέχουσας σηµασίας πλην όµως γηρασµένου και µε σειρά λειτουργικών και 
άλλων κτιριολογικών προβληµάτων σχολείου, είναι προς την ορθή 
κατεύθυνση και θα πρέπει να χαιρετιστεί.  

Οι παρεµβάσεις σε κτίρια ιστορικής σηµασίας, που αποτελούν σηµεία 
αναφοράς όχι µόνο για τη σηµερινή αλλά και για τις µελλοντικές γενεές, 
ακόµα και αν γίνονται για σκοπούς αποκατάστασης και αναβάθµισης, 
προϋποθέτουν τη διενέργεια ενός γόνιµου, παραγωγικού και δοµηµένου 
δηµόσιου διαλόγου ο οποίος θα πρέπει να στοχεύει στην τόνωση του 
στοιχείου της συµµετοχικότητας κατά τη λήψη των όποιων αποφάσεων.  

Το Επιµελητήριο τονίζει την ανάγκη προστασίας της διαδικασίας του 
δηµόσιου διαλόγου ως κόρης οφθαλµού. Το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισµού θα πρέπει να καταβάλει κάθε προσπάθεια ώστε να διαφυλάξει 
τη διαδικασία διασφαλίζοντας ταυτόχρονα ότι αυτή δεν θα καταντήσει 
ατέρµονη και δεν θα εκφυλιστεί. Η τελική απόφαση παραµένει ευθύνη και 
συνάµα υποχρέωση του αρµόδιου Υπουργείου και των µελετητών και θα 
πρέπει να αντέχει και να απαντά σε όλα τα επιχειρήµατα τα οποία τίθενται 
στα πλαίσια του δηµόσιου διάλογου.  

Η τυχόν προσχηµατική, επιφανειακή και τελικώς ανώδυνη κριτική, από 
όπου και αν προέρχεται, η οποία εξαντλείται σε συνθήµατα µέσω 
µικροφώνων και τηλεοπτικών παραθύρων και δεν συνοδεύεται µε την 
υποβολή παραγωγικών προτάσεων και εισηγήσεων στους καθ’ ύλην 
αρµόδιους, εγκλωβίζει την όλη διαδικασία, στερεί τη δυνατότητα στην 
Πολιτεία να αφουγκραστεί τις πραγµατικές και ουσιώδεις ανησυχίες των 
ενδιαφεροµένων,  ειδικά, αλλά και της κοινωνίας γενικότερα και εν τέλει 
κινδυνεύει να νοθεύσει τη χρησιµότητα του διαλόγου.  

Ενόψει των πιο πάνω, το Επιµελητήριο καλεί όλες τις ενδιαφερόµενες 
πλευρές να προχωρήσουν µε ψυχραιµία, άµεσα αλλά και καλόπιστα στην 
υποβολή των προτάσεων και εισηγήσεων τους, βάσει των προτάσεων που 
έχουν ετοιµαστεί και, λεπτοµερώς, παρουσιαστεί, χωρίς αγκυλώσεις και 
αφορισµούς.  

Ταυτόχρονα, το Επιµελητήριο διευκρινίζει ότι δεν θα αποδεχθεί και θα 
καταγγείλει τυχόν εκµετάλλευση των όποιων προβληµάτων παρουσιάζονται  
κατά την εφαρµογή της διαδικασίας του δηµόσιου διαλόγου ως άλλοθι για 
την επαναφορά σε παρωχηµένες νοοτροπίες λήψης µονοµερών αποφάσεων 
και εφαρµογής τους δια επιβολής. 

14 Μαΐου 2010 


